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TauSunilywinfiegin Joywufn (Primal Problem) dauilgmifinuguniifidnvasassiu

dwezFund Ygyminaug (Dual Problem)

msadefauuuiymaaugendanmutiomudn
uywiag WessilymiRuuasgmaaugFuaafisunsudumusinszas
veallgumieares uaraalddude il
tynudy (Primal Problem)
Maximize 7, = CX, + C)X, + CX,
Subject to:
a,X, + 3,X,+ a,X, < b,
X, + a,X;+ a,X, < b,
a,X, + a,X,+ ayX, < b,

XXy X,

v
(=]

| 4
adailyminauguesimuanisiFadudradu 148

ﬂtymmmj (Dual Problem)
Minimize Z, = bY, + b,Y, + b)Y,
Subject to:

a,Y, +a,Y,+ a,Y,

v
O

a,Y, + a,Y,+ a,Y,

~

AV AV

a,Y, + a,Y, + a,Y,
Y, Y, Y,

°© N 0

Y
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Taoil v, Y, Y, Wudunlsluilgmining
oy z, Wumisiuiaglssasdvesilgniniug

A = L3 o : o 1 o ] Y
welfifaaud Ivedndaouiu veundndrenede T

o o

faedhedl 1 sndaufmuamnSaduyesndin agammMnssy $ide
mufaeded 1 uundz Wuded
Maximize Z, = 250X, + 290X,
Subject to:
20X, + 30X, < 3,300
10X, + 6X, < 1,080
3X, + 3X, < 360
X, X,

v

0

wadindmvudmuanisiuduvesiignining aindlguudndredu

3t
Bouilgmnug 14
Minimize Z, = 3,300Y, + 1,080Y, + 360,
Subject to:
20Y, + 10Y,+ 3Y, 2 250
30Y, + 6Y, + 3Y, 2 290
Y, Y,Y, 20

ninmsadduvudmuamsFaduve slyminiug (Dual Problem) aniloym

I3 (Primal Problem)

o 1 -~ - (Y o -
vinfinanluidededu annsonpdudnnmisadudnuuihmuanisidaduses
»
flgy 191G (Dual Problem) 9y UAY (Primal Problem) 1AR4i
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1. $mawidonTedsfuluilgmudn wwiluswaududsluilymisaug
2. $wawdaudslugmidu sduswnudenlululuilymnug
3. - luilgywududlu Maximize Tuilymarugeiiu Minimize
- tluilgmudndu Minimize Tuilymningeifiu Maximize
4. Amavniieveadeulusafuded | Wilymidusziluduszdnivosiaunls
#af § uiladFutaguszaadveallgmnaug
5. dudszAnivesdunlifaf j ludewlvuveddgnudy sufudinlszdng
voafauts Tuidenlusfuded 1 Tuilgminaug
6. — Taym1 Maximize axdpailidoulnlafunndeiiu <
~ ilym Minimize szApadidonludifunndedy =
7. fudlszdniuneiudsdait j luiladduaguszasdueslignufvendumms
unfioveadouluisduded i uilgminaug

»
8. aamlsyadaluilgwidnuesdgminugdeshidaay

o ' d'. o ] ] r =
drethedl 2 vadduvudmuanmsiFaduvesilgmniuguinilyvudy

ao'luidl )
Minimize Z, = 30X, + 240X, +200X,
Subject to:
X, + 7X,+ 3X, 28
X, +5X,+ 5X, 210
X, + 3%, + 10X, 2 18
X, + 2X,+ 15X, = 22
X, X, X, 20
B
Wouilyminug 14 Sl
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Maximize Z, = 8Y, + 10Y, + 18Y, + 22V,
Subject to:
Y, + 1Y + 1Y, + 1Y,

A

30

IA

7Y, + 5Y,+ 3Y, + 2Y, < 240

3Y, + 5Y,+ 10Y, + 15Y,

IA

200

Y.Y,Y,Y, 20

v

dedail 3 s nduuuimuannFuduvesilywinugeinilywudn

¥
1 i

de'litl
Minimize Zp = 2X, + 3X,

Subject to:
05X, + X, < 1,600
X, + X, <2000
X, 2 800
X,X, 20
35

Hymdduti Jgummgege sofusrdestndowlvlsiuldiiu
wioamne < Tnold -1 qunaoadtouluteduded 3 sx dfuuuimuamsdaduves
Dymidududail

Maximize Z, = 2X, + 3X,

Subject to:

05X, + X, < 1,600

X, +X, <2000
X, < -800
X, X, 20
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Weuilgrinaug 148all
Minimize Z, = 1,600Y,+ 2,000Y, - 800Y,

Subject to:
0.5Y, - 1Y, 22
1Y, +1Y,-1Y, 2 3
Y,.Y,Y, 20

winifauAsiunsadatiygnminiug (Dual Problem)

'lunsé’xﬁﬂq;mtﬁuﬁﬁou‘luﬁqﬁ’mﬂ?mHmt;whf'\'u =) dududosiindnmiads
Ngminugiudy 90itinan uds dail

- didoutviedudedt | Wlgmiduiindeamunoniiy () i j uilgw
ageshifindesmnuiiuiatifa e wiiduuun dugud vieduoudld

- Erdaalsdad j Tuilgmidubifiniemnoduiadife douluiisfuded i u
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A ya ¥ 'Y ' a 4 @
l“ﬂ'ﬂﬂ51“lﬂﬂﬂ'nuu]11ﬂ1u1ﬂﬂﬂﬂ11ﬂ{1ﬁﬂm“1ﬂ7uq%1nﬂm“’uﬂu NYBUNAIBEN
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foguit 4 wafedauvudimuamniFaduveilyminugonilynudu de

il
Maximize Z, = 5X, + 12X, + 4X|
Subjec to:
3X, + 12X, + 3X, < 30
4X, - 2X, +6X, =8
X, X, X, 20
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Souilonoug 18aa
Minimize Z, = 30Y, + 8Y,
Subjec to:
Y, +4Y, 25
12Y, - 2Y, = 12
3Y, + 6Y, 2 4
Y, 20

T A o -«
v, hifinseamunotiuiiadiia

fededl 5 seadnmnuudimuantsidudusesilguinugeinilynudy

Aoyl
Minimize Z, = 3Y, - 2Y, + 3Y, - 4Y,

Subject to:
1Y, - 6Y, + 3Y,

il
=

A

2Y, - 2Y, <10

3Y, + 4Y, + 2Y,

v

15

v
o

Y, Y, Y, Y,
ada o
3t
[] [] 1 4
YSulgmiduiindeudiszlaouduilgwiniug 1das
Miximize Z, = 3Y, - 2Y, + 3Y, - 4Y,

Subject to:

1Y, - 6Y, + 3Y, = 10

\%

“2Y, +2Y, 2 -10

v

3Y, + 4Y, +2Y, 215

v
<o

Y, Y, Y, Y,
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Aouilgyminaug1&aed
Maximize Z, = 10X, - 10X, + 15X,
Subject to:

IX, + 0X, + 3X, < 3

6X, - 2X, + 0X, < -2

3X, + 0X, + 4X, < 3

0X, + 2X, + 2X, < -4

X, hifindormnuihidadiia

X, X, 20

Aeeal 6 wrfduimuansFuduvesilymmuganiynuiy
¥
ag T

Maximize Z, = 20X, + 10X,

Subject to :
X, +X, = 150
X, < 40
X, 2 2
X, X, 2 0
ool o
IEM

I3 ] | 4
YiuilymuauiwSoufesldouduilominius 188
) iy

Maximize Z, = 20X, + 10X,

Subject to :
X, +X, = 150
X, < 40
-X, £ -20
X, X, 2 0
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Foutlgmnug e
Minimize Z, = 150Y, + 40Y, - 20Y,
Subject to :
Y,+Y, 2
Y,-Y, 2 10
Y,.Y, 20

v

L] A [ .4
Y, hifinTesmnoiluiadiia

maihiiymaiug (Dual Problem) 115 unisdiadule

o Ul i J J 4 o L] i * ¥ a 1 o
#0010 8 Freiilesnindiedni 7 fvzuamade 1 Wudedulumniilgm

AL (Dual Problem) T 14 unsdaduls
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Y : i 1 o @ o L ]
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¥
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Maximize Z = 30X, + 35X,
Subject to :
IX, +2X, £ 4,000
4X, + 3X, < 12,000

X, X, 20
4 w o a oy o 3 ° ° o 0
l”ﬂﬂ?’Nﬂ?llUUﬂTﬂuﬂﬂ'ﬁl‘ﬂ\Hﬁulﬂim!a') ﬂTfni‘H'lﬂ’lﬂﬂ'l]ﬂ]ﬂ\]ﬂ')lli)l}ilzqé’ﬂ']ﬂﬂﬂ
o o
JU
X, = 2,400
X, = 800

Maximize Z = 100,000

} 4
inyaInIAUmITgRITudnlznds 2,400 63 waznasgnuzifemn 800 61 Yo

ilvifad 1sgagafio 100,000 um

[]
¥/

Faetheil 8 nndastei 7 Sunumsnsauiidesmsefan oo v wosdy
Hammalgnfints 2 wilabhe v dan enmswhruiausasmdas e
TusfiezRnnnue v aasdhurilus

35
W v, = yarwoadoululaduded 1 demine (Fusssmusie 1 §2Tu)
Y,= yamwesdouTulruded 2 demiav usilaude 1 mse)
Z,= qnfiwfmummrhé’wusN1unur‘1’uqmiwfmummvhuhﬁﬁu
Minimize Z, = 4,000Y, + 12,000Y,
Subject to ;
1Y, + 4Y, 2 30
2Y, + 3Y, = 35
Y,Y, 2 0

138 GM 307



E 4
afvwmsad vt muamsisududiadu 1adall

oo ar L4
'D'Iﬂﬁiﬂjj H"Jﬂﬂlh&'fmf}

4,000, + 12,000, fig y,afhnwam%’wmﬂﬁﬁgmnﬂ («'%'ﬂuﬁﬁﬁ‘agamﬁmuﬂ
waﬁﬁ'nuswmmnﬁwaﬁWvaummﬁwﬁﬁ'ﬁu) uwi:gnfiwmn§’wmni°?imumnsﬂuﬁr¢fa
Pumslehine v iy dgeliiliduftaulstvue + Fezdoniwernsmaniy
Fuuiladiuinqussaafadon 14

Minimize Z, = 4,000Y, + 12,000Y,

4 jwvl’d

Tumsndadudends 1 81 Wusaam 1 $Tue L yasveaussaudisviiu
'Q 1] 'A 4 1 & - : + d
1y, uagldnau 4 mane - yodwedniauiildnidu 4y, Aaiuneldnieyariinyans
d’ LY o i [} d‘ﬁ A o o «t 1 o
audl lATuoInmsvienswinsussuazsuniduiemsugniudlends  daumdy
= ] - o d' ] ¥ ﬂ’ a ' W [ 4 :
Y+ 4y, snpamieswldinnulisholsunuansauiinisiiumifuiemineinsia 2
< U b A ¥ s & o L > J o
¥iia Wilgniudnlenduss dsdunuansauiidgniudnlzndues awmildiumlsdeds
"o [ 3 A v oo Y o4 < o [ d’.’
iy 30 v Aniuden Turaiuden | Sudonlddsdl
1Y, + 4Y, = 30
4 v v vV 4
ndeulnidudedn 2
- L < ‘IJ 1 A L
Tumswanuzidoms 1 61 Wussu 2 $aTus -~ yamwesssnuil ldividu 2y,
IQ ¥ A- J . - o 3 A ﬂ’
nazldian 3 manya - yaswesiauildindy 3y, dniuneldvieyaiinuansaut
v W '
dsunamIneninnnussiazm s iduiemsdgnusdems Saviiy 2y, + 3y,
r ’ y g [V . -
FayarmTenwldinnull sdhwleunuasnsauiinsidfuriiuieminmnnisreyiia
J ! o ! o L4
Thihignuzidommes  Fdunuansauiilgnuzdemmessei i ldsud lsdeduiniy 35
o : 4 v o o o | d d’
um fafudeulvisfuded 2 Suloulddsi
2Y, + 3Y, = 35
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st B nudmusnnSaduii ot idnduludredsd 8 duilgm
A7Ug (Dual Problem) voakuuAmuamudadui Bedwiflugioinit 7 wiondn
Witlgurludaednfl 7 Auilguuds (Primal Problem) dautlgmludieded 8 du
flgyvm2us (Dual Problem)

Fhunndaeted 7 uoviaeene 8 Tenaapl 18 ilgmusu (Primal Problem)
simdesfunsfamsminnnidn q fangs dautlyniniug (Dual Problem) 1y

'T]tymﬁtﬁuﬂ‘fmﬁ'umsﬁ1umm:,;nﬁwami’wmmohq q dauﬂwﬁ‘ﬂ'ﬁqﬂ

aolivhmsmidineuvesiauuyit 8t 18y o Ikfnoudsd

Y, = 10, Y, = 5
Minimize Z, = 100,000

- iuANIAuT AIARAINIIINIIE ¥ $9Te0E 10 UM uasARAITALYN

Wit ¥ ATNYRDE 5 UM unxgnfhv'fmumawhhmsmuﬂuﬁugmhvfmuwa«hnh

i o Y '
nAuninuansauiies 185uszhdy 100,000 um

o o 4 w4 - v
ANuFNRuSvearadnsvelgruan unzigyminivg
mannsoudilgmimugidfedine@oiusunsudilgnudy Taviinadnives
4 o v o» dw oa 3 de v wd
Pynmihseiinnuduiusiudnilgrmilaludssduiidigeai
3 e w v : 1 e L)
1. mvssintuliaglisosfvesilgrimsassssyingu tune
Maximize Z, = Mininize Z,
30 Minimize Z, = Maximize Z,
2. AenwnnnImfmeudei T Gumdng (Simplex) wud At luilguudiy
o LAY - ’ Ty Wy v
aduiuifudunsduvmaviodunlsifen ullgmasugeliswiius z veadunls
»
damvianIedunlsfuniu q Tuansgahevesilgmiaong uazhumendusudunlsu
Hymmugaduiuifudanlsdaunaniedunlnfienuilgmidueedidwhtuh z ves

v
Anlsdanwsnisfndsiientiu q luvadniasgatovesilgnudy
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Maximize Z, = 250X, + 290X,

Subjec to :

20X, + 30X, <

10X, +6X, <

. [ d
M neudwissuming 1daall

¥
YUADULSN

3X, + 3X, <

Maximize Zp =

Subject to :

20X, +

10X, +

3X, +

v

X, X,

3,300

1,080
360

0

Ialoglugnuunasg 8

250X, + 290X, + 0S, + 0S, + 0S,

30X, + §,
6X, + 5,
3X, + 8,

X, X
S,. S, S,

' o v ¢4 w
ADU M INTIASHAONTITDIAY

4
wouraiinisastasuimzNaHOANE

[ v »
wlufigaee Idnnmaominziige AsarsaSumindse i

o ul o

msalnnamnsigavestionidu las i Sumdny

G 250 290 0 0 0
c, | wie | X, X, @ @ @ watns (b)
290 X, 0 1 710 0 90
0 S, 0 0 4/10 1 -6 240
250 X, i 0 -1/10 30
z, 250 290 @ @ . 33,600
C-2z)| o 0 -170/3
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apitmey Rl

X, =30, X,=90, S, =0, S,=240, S, = 0

Maximize Z, = 33,600
nnilgmidududuinnadrilywining (Dual Problem) 18fei

Minimize Z, = 3,300Y, + 1,080Y, + 360Y,

Subject to :

20Y, + 10Y, + 3Y, 250

2
Y, + 6Y, +3Y, > 290
Y. Y,Y, >0
mundineudasisdumdng 185

¥

»
duseunsn Saldeglupiinnnasyw 18dail

Minimize Z,

3,300Y, + 1,080Y,+ 360Y, +0S, + MA, +0S,+ MA,
Subjectto:

20Y, + 10Y, + 3Y, - S, + A, = 250
30Y, + 6Y,+3Y,-S,+ A, =29
Y, Y, Y,20
SuA, S, A2 0
Aoumiimsdanadntidosdu wfauffqﬂmumwtrammzﬁmmwnﬁwf
wluiiqaes Wdnaimaomnsiign dmiseSumdnddo i

- ¥ -l - I |
mnmamnummznqmmﬂtummug Tamﬂumnm

C, |[3300 1,080 360 0 M 0 M

C, | wlw | Y, Y, v, s S, @ WOANT (b)

360 | v, 0 6 1 - 1 23 21 170/3

3300 | v, 1 25 0 VI -0 -/I0 110 4
Z 13300 840 360 -30 @ -90 @ 33,600
C-Z)| 0 20 0 30 (M-30) 90 (M-50)
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apiaeylaqai
Y, = 4 Y, = 0. Y, =1703,
S, = 0, A,

0,5, =0, A, =0
Minimize Z, = 33,600

vinasramasmnsigadinivlynuanaziigminiug aunsoaglanu

» »
fuusvesnadwivesilgnimanalddai

w v a v o Jfu A <
~dlsdai 1 vesllguudu fis X, duiusfudenluniiiuden 1 vesllgminiu

L A o ' o o & "‘ o ]
g Faiidulsfionde A, (miendnldi X, duiuiiu A) Awiu X, selidwidusm z

)

vosdus A, lumisuwadniyagaiovesiigmiaiug dufle X, = 30

o e “' - g L A L4 -« :
- dunlsiaF 2 vesllgmudy fle X, duiuiiudoululiudedi 2 vesllym

1 4 aw = - & ' 1 o e ~ 5 [- ' e
aaug salidunsfiondie A, fendn1dd X, duiuiiu A,) dalu X, sxfimonidum

€=

] -

z, veadanls A, Tuminewadnigagatovesilymaiug wufe X, = 90

- dunlsiaft 1 vesilgminaug e v, duiuifudeulutiiudedl 1 vesilgmn
@y Aafidudsdmnade s, (riend 1 v, duRuiiy s) dnfuy, eimuiiust
z vosiaunls s, Tumsanadniqagatovesilymudu ude v, = 4

~ fulsdaf 2 vesilyminaug fie v, duwuifudenluiiuded 2 vesilym
@y Feidudsdmnade s, (riendn ¥ v, fiuifu s) daduy, exdlmuifum
z, vosdunls s, Tumswadniyaganiovesilynidy viude v, = 0

- futlsiafl 3 vesdlggnaug fe v, duiuifudenlvietuded 3 veeilgm
@ Faiiwaulsdaunede s, wlendnldh v, duiuifus) fafu Y, wilfuiidum
z, vosdands s; Tumaewadnigagamovesilynudy Wiude v, = 1703

Fuiunnfindrmnfanadiady Sarpl1dnmdneuvestlgmnaiug Tasiisy
minFasomari@vnasusamasmnsiigavesilonudy wozuReafumsnim
apvvosilgmidranniomm idnnmraramasmnsigavesligmaang dafumamn
fneuvesilgminuguisilgrudus hisuliusedeshinsdmnafionniomfine 4

o
fusmaunamasmusiigavesiigmassd
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Frethait 9 ndanuuimuemasudy delald
Maximize Z = 40X, + 60X,
Subjecto:
3X, + 2X, < 2,000
X, +2X, € 1,000
X, X, 2 0
n. MR UYDIR U LT NAUR TR U N (Simplex)
v. oy muansiFaduvesilyviniug (Dual Problem)

f. Mifmeuves 4o v. 9INAITNEUNANY (Simplex) vos Yo n.

B
f.
SnWoglupluumnargn 1886
Maximize Z = 40X, + 60X,+ 0S, + 0S,

Subject to :
X, +2X,+§, = 2,000
X, +2X, +S, = 1,000
Xp X, 2 0
S,S, 2 0
mranadnsiiestu adumdndi 1)
G, 40 60 0 0
c,| wie | x, x 8, S, | wodmi(p) | Sanrdau
0 S, 3 2 1 0 2,000 | 2,000/2 = 1,000
0 S, 1 2 0 1 1,000 1,00012 = 500*
Z 0 o 0 0 0
C-2)| 40 6o 0 0
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, 40 60 0 0
madwon {C, | wla | X, X, S, S, | wadniw) ATIEIY
R,=R,-2R, | O S, 2 0 1 -1 1,000 | 1,000/2 = 500*
Ry = Ry/2 60 X, 12 1 0 12 500 500/1/2 = 1,000
Z 3C 60 0 30 30,000
C-z)| 104 o 0 30
A 1Namasnziga M aFumdnei 3)
C, 40 60 0 0
c, | wia | X, X, @ @ HOANT (b))
0| X 1 0 17 -2 500
60 | X, 0 i 14 3/s 250
z, w0 60 ) @s5) 3s00
€-z)| o 0 525
o d’
vz 1Afmoudail
X, = 500, X, = 250
Maximize Z = 35,000

»
afedmnvutmuamsaduvesdlgminiug M

Minimize Z, = 2,000Y, + 1,000,

Subject to :
Y, + Y,
2Y, + 2V,
Y, Y,

[\

40
60
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b d
a. midmouvesilgniniug 18dad

-y, Wilgmaugduiuitu s luilgnidn fady Y, Saiifuviviue
Z vo3 S, 'luﬂmmmuﬁ#duﬁfﬁmﬁn 5..Y =5
.Y, Tuilgmimougduiudfy s, illgmidiy S v, Sedimii
z, vos s, luilgminaug CRM L Y, =25
- mifaFudaqissasdussigmnnguiius faddutaqisz e
voailomiy Feluffie Maximize 2, =Minimize zﬁduﬁﬁ’Manmize Z, = 35000
. Minimize Z, = 35,000
wienandu 9 et
- Y, huilgmmug =z ves s, Tuilgmidy
- Y, hllgmimng = Z ves s, huilgndy 25
- Mininmize z, Tuilnniug = Maximize Z, Wilgnudn = 35,000
'luﬁﬂ'mmwzvmvﬁau'l#imwnuummq’n’nﬁuqnﬁmn?a'lu' Tnov
msufilymduvuimusmsdadusssilymirugduisumdnd fumasdolu

i

5

I

- e k3 ]

7 1w 1ed

Minimize Z, = 2,000Y, + 1,000Y,+ 0S, + MA, +0S,+ MA,

Subject to :
3, + Y,- S, + A, =40
2Y, +2Y, - S, + A, = 60
Y, Y, 20

Ay, Sy A, 2 0

k4
as

° : o A [ 4 -’: o Y4 o tﬂv
MnsAwmadniidosdu wiewishimsasisaeuuasiannsadng 1aaei
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